

Ка 4!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВСУДОЧИСТВЕННАЯ БОРЬБА СОВЕТСКОГО СОЮЗА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

2 Ст. 1, 10

Выписка из письма № 11 о посещении Секретариата ЕС
Генерального Г.

Об условиях для ведения разоблачения империалистической политики США в Латинской Америке

В связи с распространением противоречий между США и латиноамериканскими странами и ростом пропагандой антисоветской и антикоммунистической направленности в Латинской Америке признать целесообразным уплату в Советской пропаганде разоблачение империалистической политики Соединенных Штатов в этом районе мира.

1. Продолжение империалистической политики Соединенных Штатов в Латинской Америке должно быть направлено на углубление и обострение противоречий между латиноамериканскими странами и Соединенными Штатами, а также на то, чтобы затруднить противоречащие национальным интересам сделки проводивших кругов латиноамериканских государств с империализмом США.

2. В пропаганде на Латинскую Америку следует дифференцирование подходить к освещению позиций отдельных латиноамериканских стран. Появляется стремление ряда стран (Мексика, Уругвай, Чили) к проведению независимой политики на международной арене и особенно в межамериканских отношениях. Подчеркивать, что проведение независимой внешней политики отвечает национальным интересам всех латиноамериканских стран и что проамериканский курс ведет лишь к ухудшению их внешнеполитических и внутриполитических традиций. При этом подчеркивать самостоятельные шаги по некоторым вопросам латиноамериканских правительств, носящие антиамериканский характер, в том числе и таких стран, как Бразилия и Аргентина, проводя при этом переоценки актов, являющихся антиимпериалистическими лишь по своей форме.

Необходимо проводить различие между режимами в странах Латинской Америки, при которых имеются возможности для открытой политической деятельности демократических сил, и режимами военной диктатуры, подверганными репрессиям демократические партии, профсоюзы, общественные организации.

3. В печати и по радио следует шире освещать процессы, происходящие в организациях американских государств. Разоблачать курс США на использование ОАГ в качестве орудия своего господства в Латинской Америке и агрессивной политики, направленной против социалистической Кубы и национально-освободительного движения в латиноамериканских странах.

Вместе с тем поддерживать выступления тех членов ОАГ, которые внутри этой организации ведут борьбу в защиту национального суверенитета, за равноправное экономическое сотрудничество, против доминирования американского империализма во внутреннем долге стран Латинской Америки, за превращение ОАГ в организацию регионального сотрудничества в соответствии с уставом ООН.

4. Особое внимание обратить на размежевание между США и СССР в Южной Америке вооруженных сил, как и дальнейшее развитие во взаимоотношениях между Южноамериканскими странами, чтобы избежать конфликта сша и СССР в Южной Америке.

5. В проклятии на Батисту и Альвареса, а также в заявлениях подчиненных разведчиков преступного режима о том, что США виновны в беспорядках, следует уделять внимание политическим отношениям Латиноамериканских стран в эту эпоху. Надлежит выявить существенное изменение в восприятии США, а не в восхищении и приветствии ряда стран Западного полушария в позитивном свете сделав их соучастниками войны против революционного народа.

Обратить внимание на связь планов создания Южноамериканских военно-технических баз с стремлением Вашингтона втянуть в войну во враждебные группировки Америки.

6. Невозможно разоблачать стремление США изолировать латиноамериканские страны от Советского Союза и других антиимperialистических государств. Уничищить иллюзии несостойчивости их в Мексике, Центральной Америке за счет СССР.

Подчеркнуть, что антисоветизм и антикоммунизм являются основой единения правящих классов, при помощи которых США хотят поддерживать в своей сфере латиноамериканские страны и сохранять в них свое господство.

Наказывать латиноамериканцам, что развитие отношений с Советским Союзом и другими социалистическими странами способствует укреплению международных позиций и суверенитета латиноамериканских стран, дает им возможность противостоять давлению США в политических и экономических вопросах.

7. Высочайшая подрывная деятельность и планы новых проектировщиков США против Республики Куба, следуют освещать как проявление антибразильской политики США с борьбой кубинского народа за социальное развитие страны, проводить идеи о том, что нормализация отношений с Кубой соответствует национальным интересам страны Латинской Америки. При этом показать, что Куба является членом Латинской Америки и что антикубинская политика США однозначно направлена против свободы и независимости всех других латиноамериканских стран.

8. В проклятии на Латинскую Америку широко использовать материалы, показывающие преимущества политики неприсоединения, проводимой многими странами Азии и Африки, а также стремление Франции, Ганистана и некоторых других государств-участников существующих военных блоков избавиться от военных обязательств перед США и проводить политику, независимую от Вашингтона. Способствовать развитию связей и сотрудничества стран Латинской Америки со странами Азии и Африки, стоящими на антиимperialистических позициях.

9. В исах обеспечения выполнения настоящего постановления:

Комитету по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР, ТАСС, агентству печати "Новости", газетам "Правда", "Известия", "Большой правде", "Советская Россия", "Труд", журнальм "Коммунист", "Новое время", "За рубежом", "Межнациональная жизнь", "Информэкспресса и международные отношения", "Новая и новейшая история" организовать систематические передачи и публикации материалов в соответствии с пунктами 1-8 постановления.

17.4

43

Институту Латинской Америки АН СССР, Институту мировой экономики и международных отношений АН СССР, Академии общественных наук при ЦК КПСС и Институту международного рабочего движения усилить научную разработку указанных проблем и обеспечить помощь органам пропаганды в подготовке материалов по этим вопросам.

Комитету госбезопасности при Совете Министров СССР организовать, используя его возможности, подготовку и опубликование в латиноамериканской и другой иностранной печати материалов по указанным вопросам.

СЕКРЕТАРЬ ЦК

Послано: т.т. Андропову, Пономареву, Шевлягину, Громыко, Месяцеву, Горюнову, Буркову, Зимкину, Толкунову, Панкину, Московскому, Субботину, Егорову, Волчанской (Сергеевой), Краминову, Санакоеву, Хавинсону, Карочинскому, Келдышу, Малину, Гришину, Семичастному.

т. Суслову, Семиной 16.11.66 г.

т.т. Волынкову, Иношечеву - 21.11.66 г.

25-88
2000-1968 г. Степанова

44

Секретно

36070

11/9
В ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

В соответствии с поручением ЦК КПСС (№ СТ 10/5-с от 1 сентября 1966 г.) представляем подготовленный с учетом обмена мнениями на заседании Секретариата ЦК КПСС проект постановления "Об усилении пропаганды по разоблачению империалистической политики США в Латинской Америке".

Б.Н.Андропов
В.Кузнецов
Д.Марголин
Р.Ульяновский

* 9 * сентября 1966 года

№ 15-Д-1449.

ПРИМИРЯНСКАЯ ПОЛИТИКА

статьй по разоблачению империалистической политики
США в Латинской Америке

"Превда"

Механоамериканские вооруженные силы – орудие господства империализма США в Латинской Америке.

Экономический и социальный прогресс в странах Латинской Америки и политика Соединенных Штатов.

Цели и планы антисоветской и антикоммунистической кампании США в Латинской Америке.

Привокации США против Кубы и Латинской Америки.

"Известия"

Кризис ОАГ и борьба латиноамериканских стран за укрепление своей экономической и политической независимости.

Интересы американских монополий и политика США в отношении Латинской Америки.

Американская агрессия во Вьетнаме и страны Латинской Америки.

"Коммунист"

Борьба трудящихся Латинской Америки против империалистических планов США.

Единство демократических сил – основа независимого развития стран Латинской Америки.

Союз империализма США и местных олигархий в борьбе против народов Латинской Америки.

"Международная жизнь"

Интервенционистская политика США в Латинской Америке и кризис ОАГ.

Обострение межимпериалистических противоречий в Латинской Америке.

Действность ЦРУ, Пентагона и других подразделений американских организаций в Латинской Америке.

"Мировая экономика и международные отношения"

Пять лет "Союза ради прогресса": итоги и перспективы.

Новые формы и методы проникновения империалистических монополий США в Латинскую Америку.

Индустриализация стран Латинской Америки и монополия США.

"Новое время"

Империализм США и "представительная демократия" в Латинской Америке.

Империализм США и мелкосургасные и буржуазные реформистские течения в Латинской Америке.

"Новое и новейшее историч".

Латинская Америка - старое спытие поле неоколониализма.

Империалистическая политика американских монополий и структурный кризис в странах Латинской Америки.

Задачи

ДЕПЕЧКА С.В. ОДИН. 44
17 мая 1966 года
З.М.

28658

2-й СЕКТОР

1. Всемирный конгресс Р.Б.

По сообщению посольства СССР в Вашингтоне, правительство США готовит линии по усилению в Латинской Америке антикомунистической, антикубинской кампаний.

В этих целях американцы намерены использовать представителей антиамериканской конфедерации (август 1966 г.). На этой конференции или же на последующем на 1967 году, на заседании совета министров иностранных дел государств-членов ОАГ Соединенные Штаты планируют протянуть разожгти с так наз. "коммунистическим вмешательством во внутренние дела стран Западного полушария", направленную против Кубы и других социалистических государств. Судя по имеющейся информации, в такого рода разожгти вновь предполагается затронуть вопрос о решениях Гаванской конференции солидарности народов трех континентов в поддержку партизанской борьбы в Латинской Америке.

Посольство СССР в Вашингтоне предлагает заранее разоблачить в советской печати эти провокационные маневры США в ОАГ.

Направляю для возможного использования разработку для советской печати и радио по данному вопросу.

за с. Студенческим
издательством
БИБЛИОТЕКИ

ДМИТРИЙ ЗАМЯТИН

Справка

66-
1/3 Начерченная вспомогательная
рабочая схема посвященная проясне-
нию сущности заявления
представителя Американской конфедерации
от 14/12/66 г.
12/12/66 г. Использована в ходе заседания
Лаб Систематики *И.И. Чекулов*
Лаб Систематики *И.И. Чекулов*

41
СЕКРЕТНО. СМ. ОБРАЗОВАНИЕ
17.11.65

ПАЗРАСТКА

Это сообщение, помимо прочего, по разоблачению
и наведению в Американской ОАГ для разоблачения
антисоветических агентов, выступающих наемников
в Латинской Америке

1. Важнее всего, что в целях привлечения внимания мировой
общественности, и особенно общественности латиноамериканских
стран, от американцев для неспешных, грубого вмешательства во
внутренние дела доминиканской Республики и других суверенных
структур, кроме нарушения независимости Штатами Южной Америки
и подрывания ее с помощью третьих американские правительства, которые
принимают меры по раздуванию антикоммунистической катастрофы в
Латинской Америке. В этих целях они используют не только ЦРУ
и другие собственные кабели, но и пытаются подключить к этому
организацию американских государств. По имеющимся сообщениям,
они намереваются попытаться протащить на предстоящей в конце
августа с.-г. З-й специальной межамериканской конференции Гос-
департамента, планировали обвинять Кубу и другие социалистиче-
ские страны в том, что они якобы вмешиваются во внутренние дела
латиноамериканских государств.

2. Необходимо при этом, что для придания своим лживым
тверждениям видимости обоснованности американцы намерены
использовать материала пресловутой Межамериканской комиссии
по обеспечению безопасности и "Комиссии Лавалье", состоящей из
дипломатов ряда латиноамериканских стран, которые в срочном
порядке пытаются найти так наз. факты "коммунистического вмеша-
тельства" во внутренние дела стран Западного полушария, спо-
сабливая за решениях Гаванской конференции солидарности народов
трех континентов в поддержку права народа на национальное
свобождение и антиимпериалистическую борьбу.

3. Отметить, что бразильские и другие подобные заявления не являются оправданием для милитаризации ОАГ для антикубинской политики, антикубинских действий, находящихся, в частности, свое выражение в резолюции IX консультативного совещания министров иностранных дел государств-членов ОАГ (1964 год), честно принятой резолюции коллективных действий борьбы против монополистической души.

4. Указать, что резолюция IX консультативного совещания, как и другие подобные решения ОАГ, встретила гневное единодушие со стороны народов латиноамериканских стран и широкой общественности. Часовые антикоммунистические, антикубинские нападения не смогут никого ввести в заблуждение и также обесценят их результат.

5. На соответствующих призерах назначивать активистов борьбы с ИСИ, антикапиталистических стран, в том числе Кубы, за нарушительное соблюдение Декларации ООН о невмешательстве во внутренние дела суверенных государств и народов, отмечая при этом, что в то же время социалистические страны неизменно находятся на стороне народов, добивающихся освобождения от империалистического и колониального гнета и отстаивающих свои национальные интересы.